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ПРЕСКЛИПИНГ 

8 септември 2021 г., сряда 

www.bnt.bg, 07.09.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/zdravnoto-ministerstvo-protesti-ne-mogat-da-sprat-

razprostranenieto-na-virusa-1168106news.html 

 

Здравното министерство: Протести не могат да спрат разпространението на 

вируса 
 

Протести няма да спрат разпространението на вируса, нито ще намалят броя на 

хоспитализациите и починалите от COVID-19. Това се казва в позиция на здравното 

министерство в отговор на заявената по-рано днес позиция на представители на 

ресторантьорския бранш, заявяващи готовност за гражданско неподчинение спрямо 

влизащите в сила днес противоепидемични мерки срещу разпространението на COVID-

19 в страната. 

Министерство на здравеопазването припомня, че тези мерки са въведени след 

задълбочено обсъждане на всяка една от тях с членовете на Експертните съвети. 

Припомнят, че към днешна дата общият брой на болните с COVID-19, които са 

настанени в лечебни заведения за болнична помощ у нас, е 4284, а в интензивните 

отделения се намират 339 от тях и броят им расте ежедневно. Това налага временното 

въвеждане на противоепидемични мерки. 

Мерките се въвеждат по предложение на Главния държавен здравен инспектор, 

съобразени са с Националния оперативен план и се даде необходимото време за 

подготовка за новите условия. 

От МЗ категорично смятат, че засегнатите от мерките физически и юридически лица 

трябва да бъдат обезщетени и компенсирани за наложените им ограничения и това е 

позиция, заявена многократно от правителството. Затова, преди да ги обявят, са 

поискали становища от работодателски, браншови и други организации от всички 

засегнати сектори. 

В Министерството на здравеопазването са постъпили над 40 такива становища, 

съдържащи предложения за компенсаторни механизми за засегнатите от ограниченията 

лица, които предложения са препратени до министерствата на финансите, на 

икономиката, на туризма и др., в чиито сектори има въведени ограничения, с цел 

планираните мерки да бъдат съобразени доколкото е възможно и с тези конкретни 

предложения. 

Противоепидемичните мерки са внимателно прецизирани и са по-меки от тези, които се 

прилагат в редица други страни, а резултатите ще зависят от спазването им. 

 

www.nova.bg, 07.09.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/09/07/339007/ 

 

Д-р Кацаров: Няма да има пари за медиците без актуализация на бюджета 

 

По думите му средната продължителност на живота на българина се е 

съкратила с 1,5 г. през изминалата година 

 

Министърът на здравеопазването д-р Стойчо Кацаров призова в "Денят на живо" да се 

даде възможност на НС да приеме актуализацията на бюджета. Иначе средствата няма 

да стигнат нито за пенсионерите, нито за медиците. 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/zdravnoto-ministerstvo-protesti-ne-mogat-da-sprat-razprostranenieto-na-virusa-1168106news.html
https://bntnews.bg/news/zdravnoto-ministerstvo-protesti-ne-mogat-da-sprat-razprostranenieto-na-virusa-1168106news.html
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/09/07/339007/
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Според него е изумителна наглостта на ГЕРБ след като той е назначен да поправя 

техните грешки. Основните причини за ниския процент ваксинирани е, че те са 

договорили ваксини, които януари и фервруари не са могли да бъдат доставени. А 

непоставянето на възрастните хора като приоритет отчете като друга грешка на 

процеса.  

"Аз извадих на показ лошото управление на кризата. Средната продължителност на 

живота на българина се е съкратила с 1,5 г. през изминалата година. ГЕРБ жертва 

възрастните хора", заяви д-р Кацаров. 

По думите му 70 млн. лв. дългове са натрупани по времето на Костадин Ангелов в 

"Александровска". Той отрече изнасянето на тези данни да е атака. И призова да се 

подаде регресен иск за натрупаните дългове. 

"Ръководствата са правили нарушения в ущърб на лекарите. Директори са си писали 

заплати по 60-70 000 лв, а един си е написал 535 000 лв. материално стимулиране", 

обясни Кацаров. 

Кардиологът доц. Младен Григоров обясни, че в ЮАР, където той работи хората 

спазват мерките и носят маски, а вълната на висока заболеваемост е паднала. 

 

 
08.09.2021 г., с. 8 

 

Предложения в последния момент напомпаха бюджета с още поне 1 млрд. лв. 

 

Има вероятност да вдигнат парите за ваучери за храна, защото няколко партии 

подкрепят тази мярка 

 

Предложения в последния момент напомпаха предложената от правителството 

актуализация на бюджета с минимум 1 млрд. лв. На 7 септември изтече срокът за 

внасяне на искания за промени преди окончателното приемане на актуализацията, а 

най-впечатляващите суми дойдоха от ДПС и партията на Мая Манолова, като всяко от 

тях е за близо 500 млн. лева. 

В тези средства от „Изправи се БПНие идваме!“ включват 187,5 млн. лв. повече за 

пенсии, 

94 млн. за защита на границата от очаквания миграционен натиск и 110,5 млн. за 

подкрепа на животновъди и земеделци. В предложенията, които от партията на 

Манолова са направили, влизат и увеличение на размера на социалната пенсия за 

инвалидност, което би струвало на бюджета 10 млн. лв., и допълнителни 5 млн. за 

социално подпомагане на лечения на хора с увреждания. За купуване на 

високопроходими линейки са предложени 3 млн. лв., за борба с пожарите -5 млн. 

Разписани са и 16 млн. за култура, в това число за подпомагане на изпълнители, частни 

професионални организации и 12 млн. за държавни културни институции, 31 млн. за 

подкрепа на екскурзоводи, планински водачи, а 25 млн. лв. са за безвъзмездни средства 

за PCR тестове. 

Манолова иска да запази и намалената ДДС ставка за книгите до края на тази година, а 

ваучерите за храна да станат ’ 

100 лева вместо досегашните 80 

От партията предлагат още държавата да поема здравните осигуровки на безработните 

българи, които не са регистрирани в Агенцията по заетостта. 

В предложенията на ДПС са предвидени 100 млн. за подкрепа на общините, 20 млн. за 

мерки и програми за самонаети лица, 40 млн. за транспорт и още 60 млн., които да 

бъдат прехвърлени от сметките на „Летище София“ за помощ на авиопревозвачите. 
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Предлагат субсидията от 35 евро на празна седалка в самолетите да бъде валидна две 

години след отмяната на извънредното положение. 

ГЕРБ пък искат мярката да важи три години след това, както и да бъдат заделени 

25 мли, за компенсиране на земеделците, които пострадаха от градушките в 

Пловдивско 

Партията на Бойко Борисов предлага и 100 млн. за оборотен капитал на ресторантьори, 

хотелиери, туроператори и турагенти за възстановяване на неизплатени суми за 

нереализирани пътувания и за реклама на страната ни като туристическа дестинация. 

Искат също да се увеличат средствата от МОСВ със 77 млн. и 60 млн. лв. за 

подпомагане на лозаро-винарския сектор. 

БСП са внесли предложения за закупуване на високопроходими джипове за гасене на 

горски пожари, което би струвало 5 млн. лв., както и близо 15 млн. за военните за 

издръжка, персонал и капиталови разходи, както и за охраната на държавната граница. 

От „Демократична България“ пък са внесли предложение за 12 млн. лв. за ремонти на 

два хеликоптера за гасене на пожари. Освен това искат 

да се отпуснат 10 млн. лв. за кампания в подкрепа на ваксинацията срещу C0V1D-

19. 

а субсидиите за общините за справяне с пандемията да се вдигнат с още 45 млн. лв., 

както и да се увеличи квотата за храна. 

Сред предложенията на ИТН се открояват с по-големи суми парите, отделени за 

справянето с миграционния натиск, в размер на 60 млн. и 30 млн. за подпомагане на 

автобусните превозвачи. Също така от партията на Слави Трифонов предлагат да се 

увеличи годишната квота за ваучерите за храна и да бъдат подпомогнати артисти 

изпълнители. 

Предложенията на всички партии за увеличаване на разходите са съпроводени с по-

големи приходи, които би трябвало НАП и митниците да съберат от данъци и акцизи, 

за да се осигури нужната сума при актуализацията на бюджета.  

 

www.dnevnik.bg, 07.09.2021 г. 

https://www.dnevnik.bg/politika/2021/09/07/4250549_bivsh_sreshtu_nastoiasht_zdraven

_ministur_ataki_za/ 

 

Бивш срещу настоящ здравен министър: атаки за болница "Александровска" и не 

само 

 

Бившият министър на здравеопазването проф. Костадин Ангелов - който е настоящ 

депутат от ГЕРБ-СДС - и настоящият Стойчо Кацаров влязоха в нов задочен спор, като 

този път повод стана финансовото състояние на болница "Александровска", чийто 

директор, преди да бъде начело на здравното ведомство, бе Ангелов. 

Смяната на ръководството на Александровска болница, както и данните за лошото ѝ 

финансовото състояние бяха сред първите стъпки на Кацаров, когато бе определен за 

здравен министър в служебното правителство. Досега Кацаров и Ангелов са 

се атакували и за ваксинаионната кампания срещу COVID-19. 

Съобщение след съобщение 

Атаките между министрите с фокус болница "Александровска" започна със съобщение 

от здравното министерство във вторник сутрин. В него е изпратена извадка от одитен 

доклад на лечебното заведение, от която се разбира, че през последната година и 

половина от управлението на Ангелов (той е начело на Александровска болница от 

2013 г. до 2020 г.) лечебното заведение е натрупало загуби от над 10.6 млн. лв., като до 

юни 2021 г. (тогава Ангелов става здравен министър) натрупаната загуба е общо 69.8 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/politika/2021/09/07/4250549_bivsh_sreshtu_nastoiasht_zdraven_ministur_ataki_za/
https://www.dnevnik.bg/politika/2021/09/07/4250549_bivsh_sreshtu_nastoiasht_zdraven_ministur_ataki_za/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/06/03/4216587_rukovodstvoto_na_bolnica_aleksandrovska_obiavi/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/06/03/4216587_rukovodstvoto_na_bolnica_aleksandrovska_obiavi/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/06/04/4217351_osvobodeno_e_rukovodstvoto_na_aleksandrovska_bolnica/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/05/17/4210504_bivsh_sreshtu_nastoiasht_zdraven_ministur_angelov/
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млн. лв. Повече от половината от загубите са към доставчици, като нарастването се 

дължи на подписани споразумения с фирмите за разсрочване на задълженията, пише 

още здравното министерство. "Обратно на търговската логика, при договарянето на 

разсрочване на дълга болницата не само не го е намалила, но е поела нови задължения 

във вид на лихви в изключително големи размери", се твърди в съобщението на 

ведомството, като са изброени и начални букви от имената на фирмите, без да става 

известно кои са те. 

В отговор на съобщението на здравното министерство ГЕРБ разпространи позиция на 

Костадин Ангелов. В него бившият директор на "Александровска" болница и министър 

твърди, че с информацията се "цели саморазправа с политически опонент" и не е 

представена обективно. 

Ангелов твърди, че при встъпването му в длъжност като директор приходите са били 

40 млн. лв., а в края на 2020 г. са над 77 млн. лв. Обяснява и че в лечебното заведение 

са направени много ремонти, както и че почти двойно е била увеличена средната 

брутна заплата. 

"Прави се опит за манипулация на обществото чрез финансови термини. На хората се 

дава информация за счетоводен резултат, който е коренно различен от финансов 

резултат. Модернизирането на болницата с апаратура води до амортизационни 

отчисления, които според изискванията на закона за счетоводството трябва да се 

вписват като загуба. Точно тези амортизации формират т.нар. счетоводна загуба. Но 

това не е финансов резултат. Паралелно с натрупването на счетоводната загуба се 

увеличават активите на болницата", твърди бившият министър на здравеопазването. 

И още едно съобщение 

Около час след съобщението от ГЕРБ за позицията на Костадин Ангелов здравното 

министерство изпрати нова информация, в която се правят изводи, че обществени 

поръчки в Александровска болница се правят в изгода на конкретни фирми, 

като подробно се изброяват хватки при обществени поръчки за лекарства, консумативи, 

дезинфектанти и др. 

Отбелязва се още, при анализа на разходите за COVID-19 през 2020 г. 25% от сумата 

(943 хил. лв. от 3.6 млн. лв. са платени на три фирми (след като Ангелов става 

министър през юни 2020 г. директор на "Александровска" става проф. Борис Богов, 

когото Ангелов защитава при сюжета около лечебното заведение и отстраняването на 

Богов от директорския пост). Имената на фирмите не са посочени, а само първите 

букви от тях. 

Защо сега 

Ситуацията в Александровска болница бе във фокуса на медийното внимание през юни 

тази година, когато бе изнесена информацията за лошо управление и съмнителни 

разходи. От началото на юли лечебното заведение има ново ръководство, 

което представя съмнителни практики в болницата. 

През последните дни лечебното заведение не е било предмет на общественото 

внимание, затова е интересно защо здравното министерство повдига отново темата. На 

въпрос на "Дневник" в кулоарите на Народното събрание, където Стойчо Кацаров 

дойде, защото се гласува даряването на ваксини срещу COVID-19, министърът 

отговори общо: "Защото смятам, че цялото общество трябва да бъде запознато с тези 

въпроси и проблеми." 

Случайно или не темата за Александровска болница по времето на Костадин Ангелов 

се повдига, след като през почивните дни бившият министър на здравеопазването 

атакува настоящия във фейсбук профила си, че "институцията стана мегафон за 

саморазправа с политически опоненти". 

https://www.mh.government.bg/bg/novini/aktualno/finansovi-rezultati-ot-upravlenieto-na-kostadin-an/
https://www.mh.government.bg/bg/novini/aktualno/kak-v-aleksandrovska-bolnica-sa-provezhdani-obshes/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/07/07/4229933_aleksandrovska_bolnica_oficialno_ima_novo_rukovodstvo/
https://www.dnevnik.bg/video/2021/07/25/4236393_noviiat_shef_na_aleksandrovska_skljuchvani_sa/
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Причината за обвиненията на Ангелов е, че с профила на Министерството на 

здравеопазването във фейсбук бе разпространена публикация на неправителствената 

организация "Център за защита на правата в здравеопазването". Допреди да стане 

министър, Кацаров бе неин председател. 

 

www.dnes.bg, 07.09.2021 г.  

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/09/07/variantyt-miu-na-covid-sydyrjal-

syzvezdie-ot-mutacii.502918 

 

Вариантът Mю на COVID съдържал съзвездие от мутации 

 

Д-р Симидчиев: Преброителите трябва да бъдат ваксинирани 

 

Новите мерки за ограничаване на пандемията от Covid-19 влизат в сила от днес. Такива 

мерки са били въвеждани и преди, те не са безпрецедентни. Но ако хората не се 

съобразяват с тях, то няма как да очакват те да работят. Това заяви д-р Александър 

Симидчиев, зам.-председател на Комисията по здравеопазване в Народното събрание, в 

ефира на предаването “Бизнес старт” с водещ Христо Николов. 

Той коментира новия щам, който СЗО добави към списъка на вариантите на Covid-19 - 

щам Мю. Вариантът, фигуриращ в класификатора като Mю, се обозначава с формулата 

B.1.621. Добавен е от СЗО на 30 август тази година, след като е открит в 39 държави. И 

при него, както и при другите новооткрити варианти, са налице мутации, които могат 

да го направят по-малко податлив на механизмите на имунната защита. Според 

седмичния бюлетин на СЗО относно пандемията вариантът Mю "съдържа съзвездие от 

мутации, които показват потенциални свойства на имунно бягство“. 

Симидчиев обясни, че самият коронавирус още при изследвания на прилепите, от 

които той се прехвърли на хората, се е характеризирал с това, че не дава възможност да 

се изгради стаден имунитет. Напълно е възможно и при прилепите това да се е 

случвало чрез множество мутации, които помагат на вируса да заобиколи имунната 

реакция. Д-р Симидчиев заяви, че създаването и одобряването на нови ваксини вече е 

оптимизиран процес и лесно може държавите да получат достъп до новите препарати. 

Въпросът е да бъдат удържани вълни от нови щамовеq докато не се намери начин да се 

подобри имунната реакция. 

"Ваксините ни дават 70% защита, което е приемлив показател. Със 70% се намаляват 

някои от ключовите параметри като хоспитализация, тежко боледуване или фатален 

край", обясни докторът. 

Той даде коментар и за становището на Европейския център за профилактика и контрол 

на заболяванията, от който заявиха, че за момента няма нужда от трета допълнителна 

доза ваксина. В контраст на това изказване на Центъра стана ясно, че Европейската 

агенция по лекарствата реално проучва трета стимулираща имунитета доза на 

ваксината на Pfizer. 

Д-р Симидчиев е на мнение, че двете неща не сe изключват взаимно - едното е оценка 

на Центъра за профилактика и контрол на заболяванията, в което се казва, че все още 

няма нужда от трета доза. Действията на Европейската агенция по лекарствата са 

превантивна мярка, защото не се знае дали трета доза няма да се окаже нужна. 

Преброяването също е казус, който създава притеснения. Д-р Александър Симидчиев 

заяви, че е добра идея преброителите да бъдат ваксинирани, както бяха ваксинирани и 

членовете на СИК по време на избори. Не е добра идея да се измества преброяването, 

защото чакането да се подобри ситуацията не води до нищо - трябва да има мерки, 

които да позволяват нормалното функциониране на държавата. Той каза, че ваксини за 

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/05/18/4208568_informaciiata_ne_e_nalichna_kak_shte_se_upravliava/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/05/18/4208568_informaciiata_ne_e_nalichna_kak_shte_se_upravliava/
http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/09/07/variantyt-miu-na-covid-sydyrjal-syzvezdie-ot-mutacii.502918
https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/09/07/variantyt-miu-na-covid-sydyrjal-syzvezdie-ot-mutacii.502918
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всички преброители има, но останалите действия по преброяването са под 

юрисдикцията на НСИ и изпълнителната власт. 

Той увери, че освен противоепидемични мерки в актуализацията на бюджета се 

предвиждат и компенсиращи мерки за различни браншове, които могат да бъдат 

засегнати от ограниченията. Освен финансова подкрепа, каквато е предвидена, трябва 

да се измислят и различни бизнес планове, чрез които да може бизнесите да се 

адаптират към ситуацията. Примерът, който той даде е с доставките на храна по 

домовете, което може да помогне на ресторантския бизнес да генерира печалба. 

Здравният експерт поясни, че допълнителните финансови средства, които се планира да 

бъдат дадени на НЗОК, трябва да бъдат категоризирани, за да се определи за какво 

точно ще бъдат използвани. Д-р Симидчиев заяви, че бюджетът за полугодието на 

Здравната каса е изпълнен по начина, по който е трябвало - не е имало недостиг на 

финансови средства. Не е вярно и че държавата няма пари, такива има, но 

актуализацията на бюджета е нужна, за да може те да се използват. Според него не е 

добра идея някаква сума просто да бъде оставена на управителния съвет на НЗОК, за да 

се използват по изцяло тяхно усмотрение. 

“Проблемът на здравеопазването в България, не е, че няма пари за него, а че те не се 

разходват по правилния начин.”, обясни гостът пред Bloomberg TV Bulgaria. 

Друга наболяла тема, на която д-р Симидчиев обърна внимание, е тази за ваксините. 

Той поясни, че в бюджета са предвидени финансови средства за ваксини и България 

има сключен договор за определена бройка. Проблемът на страната с ниския брой 

ваксинирани не се дължи на липсата на ваксини или тяхното поставяне. Коренът на 

проблема е, че хората не искат да се ваксинират. Симидчиев добави, че в 

парламентарната здравна комисия има идея, която е срещнала подкрепа от много от 

парламентарните групи, да се отделят средства за информационна кампания, защото 

повече хора правят избора си на базата на непълна или невярна информация. Към 

момента Министерство на здравеопазването има 10 хил. лв. за информационна 

кампания, а комисията предвижда да бъдат отпуснати 10 мил. лв. За да се разбере дали 

обаче това предложение има реална подкрепа, трябва да има гласуване в пленарна зала. 

Вижте повече във видеото. 

По публикацията работи: Анисия Иванова 

 

www.zdrave.net, 07.09.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n19098 

 

Болнични асоциации: Призоваваме обществеността да приеме мерките като 

своевременни и необходими 

 

„Подкрепяме усилията на Министерство на здравеопазването в в борбата с пандемията 

и в опазването здравето на нацията и призоваваме цялата общественост да разбере и 

приеме неудобните за всички ни ограничения като своевременни и необходими.“ Това 

се казва в съвместна декларация на Националното сдружение на частните болници, 

Българска болнична асоциация и Национално сдружение на областните 

многопрофилни болници за активно лечение. 

Ето пълния текст на декларацията: 

Във връзка с обявените противоепидемични мерки със заповед на министъра на 

здравеопазването, в сила от т 07.09.2021 г., заявяваме следното: 

Настоящата поредна вълна с увеличен брой заразени с COVID-19 отново поставя пред 

изпитание системата на здравеопазване и преди всичко болниците, ангажирани с 

тяхното лечение. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n19098


Page | 7 

7 

Изминалата година и половина опит в болничното лечение на тези пациенти показа, че 

борбата за здравето им е изпълнена с множество неочаквани обрати и непредвидими 

ситуации, нерядко с неблагополучен край и коства огромно физическо и 

психологическо напрежение и усилия на медиците, а в немалко случаи – здравето и 

живота им. 

И което е не по-малко важно – то блокира немалка част от капацитета на болниците и 

на болничния персонал и възпрепятства, а в немалко случаи прави невъзможно 

лечението на хора с други заболявания, също нуждаещи се от своевременна болнична 

помощ. А това на свой ред поставя пред риск здравето и живота на много хора. 

Като част от системата на националното здравеопазване, болниците участват и ще 

продължат да участват съобразно своя капацитет и своите компетенции в борбата с 

пандемията и в опазването здравето на нацията. Но за да бъдат тези усилия ефективни 

и ефикасни, за да стигнат леглата в тях за всички нуждаещи се от болнично лечение, за 

да стигнат времето и силите на медиците, ангажирани с това лечение, е нужно натискът 

към болничната система да бъде регулиран освен всичко друго и с нефармацевтични 

епидемиологични мерки. 

Затова подкрепяме усилията на Министерство на здравеопазването в тази насока и 

призоваваме цялата общественост да разбере и приеме неудобните за всички ни 

ограничения като своевременни и необходими. 

Нека не забравяме, че тези противоепидемични мерки са само временни и дори и в този 

си вид са едни от най-либералните в Европа. 

Нека подкрепим усилията на медиците и запазим непретоварен капацитета на 

болниците за нуждаещите се от тях. 

Нека проявим солидарност и взаимно си дадем шанс за оцеляване! 

 

www.clinica.bg, 07.09.2021 г.  

https://clinica.bg/18152-Prof.-Kamen-Plochev-s-orden-%E2%80%9EMadarski-

konnik%E2%80%9D 

 

ПРОФ. КАМЕН ПЛОЧЕВ С ОРДЕН „МАДАРСКИ КОННИК” 

 

Отличието ще му бъде връчено на 8 септември от президента Румен Радев 

 

Професор Камен Плочев ще получи ордена „Мадарски конник", първа степен с мечове. 

Високото отличие ще му бъде връчено от президента Румен Радев на 8 септември на 

специална церемония в Гербовата зала на президентството, съобщиха оттам. 

Орденът му се присъжда за неговите заслуги в областта на медицината, развитието и 

укрепването на двустранните отношения в областта на здравеопазването и научните 

изследвания в медицината между Република България и Германия, Нидерландия, 

Белгия и други водещи европейски държави. 

Проф. Плочев беше предложен 

за „Мадарски конник", първа степен с мечове, през месец април. Той е ръководител на 

Първа клиника по инфекциозни болести на Военномедицинска академия. Той завършва 

медицина през 1976 г. в Медицинския университет в София. Има придобита 

медицинска специалност по „Инфекциозни болести". 

Защитава дисертационен труд 

през 1995 г. за придобиване н научната степен „Доктор", а през 2011 г. и за 

придобиване на „Доктор на науките". Темата му е „Организация на медицинските 

дейности в Българската армия за противодействие при употреба на биологично 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/18152-Prof.-Kamen-Plochev-s-orden-%E2%80%9EMadarski-konnik%E2%80%9D
https://clinica.bg/18152-Prof.-Kamen-Plochev-s-orden-%E2%80%9EMadarski-konnik%E2%80%9D
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оръжие". От 2012 г. заема академична длъжност „Професор". Преминава следдипломно 

обучение по „Инфекциозни болести" в Белгия, Германия и Нидерландия. 

Самостоятелен автор е 

на два монографични труда – „СПИН" и „Биотероризмът: скритата война", съавтор на 

монографията „Грип от птиците към хората". Във ВМА започва работа през 1976 г., 

като в периода от 2000 г. до 2017 г. е началник на Катедра по инфекциозни болести, от 

януари 2019 г. е ръководител на Първа клиника по инфекциозни болести. 

 

 
08.09.2021 г., с. 6 

 

ФАРМАЦЕВТИ ПРЕДУПРЕЖДАВАТ 

 

“Ремдесивир“ да не се използва безогледно 

 

Председателят на УС на дружеството и ръководител на Катедра по фармакология, 

фармакотерапия и токсикология във фармацевтичен факултет при МУ-София проф. 

Георги Момеков е изпратил становище до министъра на здравеопазването д-р Стойчо 

Кацаров относно лечението на хоспитализираните пациенти с C0VID-19 с препарата 

„Ремдесивир“, съобщават от пресцентъра на министерството. 

Според проф. Момеков за пациентите с лек или умерено тежък C0VID-19 и без нужда 

от респираторна подкрепа лекарството не предлага значителна полза, а при пациенти на 

апаратна вентилация има дори неблагоприятно повлияване по отношение на някои от 

критично важните параметри. Експертът подчертава, че прилагането на „Ремдесивир“ 

без отчитане статуса на пациента и особено при пренебрегване на естествения ход на 

болестта е нерационално, като следва да се има предвид, че извън групите, при които се 

очакват ползи от лечението, в някои случаи съотношението полза - риск не е 

положително. 

По думите му „Ремдесивир“ е потенциално хепа-то- и нефротоксичен, а отскоро в 

продуктовата характеристика е добавен рискът от брадикардия като страничен ефект от 

терапията. Затова ролята на медикамента в базираното на доказателства лечение на 

C0VID-19 в момента би следвало да бъде ограничена до хоспитализираните пациенти с 

висок риск от хипервъзпаление и прогресия до тежка форма, които са диагностицирани 

до 10 дни от началото на заболяването и изискват суплементиране с кислород, но не и 

апаратна вентилация, пише още в становището. 

 

 
08.09.2021 г., с. 4 

 

Още преди пандемията 

 

Лекарствата късат джоба на българите 

 

Лекарствата са огромен харч за българите още преди да ни удари пандемията от 

коронавирус. През 2018 г. сънародниците ни са похарчили за медикаменти по рецепта 

средно 625 долара на човек. Много или малко е тази сума спрямо разхода за лекарства 

на другите народи по света? 
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Екип от експерти представи в платформата NiceRx в кои държави се плаща най-много 

по този показател. А също и страните с най-голям скок на тези разходи: https:// 

www.nicerx.com/blog/drugs/the-global-prescription-index/. 

Първите 10 държави, в които се дават най-много пари за лекарства на човек годишно, 

са САЩ - $1228,66; Швейцария - $893,88; Германия - $883,64; Канада - $865,19; Белгия 

- $744,26; Франция - $671,40; Австрия - $664,89; България - $625,03; Италия - $623,94; 

Южна Корея - $617,34. 

Изненадващо България се оказва осма в света по разходи за лекарства на човек за 2018 

г. Тя е в компанията все на развити и благоденстващи страни. 

Това е станало, защото за предходния 5-годишен период разходът на българина за 

лекарства по рецепта е скочил с цели 44,44%. Този скок му отрежда трето място в света 

след Коста Рика, където скокът е много рязък - със 70,56%, и Латвия, където също е 

рязък - с 52,13%. За тази подредба са използвани данни на Организацията за 

икономическо сътрудничество и развитие за 35 държави. 

 

 


